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l. Общие положения

1,1. Настоящая методика распространяется на Серво-}?овнемеры BJLM-8OH (дмее -
}?овнемеры), изготавливаемые (Joyo М&С Technology Со,, Ltd. >, Китай, и устан:вJIивает объём
и методы их первиtшой и период.rческой поверк.

1.2. При проведении поверки прослеживаемость поверяемьD( средств измерениЙ (да;lее -
СИ) обеспечивается:

- к государственIiому первиIIному эталону единицы дJIияы - метра ГЭТ 2-2021 в

соответствии с государственной поверочной схемой длтtя средств измерний уровЕя жидкости и

сып},чих матери:rлов, угверждённоЙ прик.rзом Росстандарта от 30 лекабря 2019 года М 3459;

- к ГПЭ единицы температуры в диlшазоне от 0 ОС до 3200 "С ГЭТ34-2020 и ГПЭ
единицы температУры - кельВина В диrшазоне от 0,3 к до 273,1б к ГЭТз5-2021 в соответствии с

государственной поверо.пtой схемой для средств измерений температуры, утверlклённой
приказом Росстандарта от 19 поября 2024 r , Ns 271,2;

- к ГПЭ единицы плотности ГЭТl8-20l4 в соответствии с государственной
поверочной схемой дrя средств измерений плотности, утвержлённой прикд}ом Росстандарта

от 01 ноября 2019 г. Ns 2б03.
1.3. При определении метрологических харакгеристик поверяемого средстВа измеренИЙ

испоJIьзуются методы непосредственных сличений и прямьD( измерений.

1.4. Поверка в сокращённом объёме дш меньшего (шсла независимьD( каналов

измерений проводится на основании письменпого заявления ыIадсльца СИ илrr шца"
предоставляющего СИ па поверку. Такими кalпalлll {и явJIяются: 1,ровня (1,рвня раздела сред),

плотности, температуры.
1.5. В результате поверки должны быгь подтверждены метрологические требования,

приведённые в таблице l.

Табrплца l - огические ования
Значение

амНмменование параметра

отOдо55.Щиапазон измерений ypoBlul прод}кта и вIIя рiвдела м

+l; +3l)Пределы допускаемой основной абсолютной погрешности измерений уровня
ний от 0 до 30 м вктпоч. ммжидкости в диапазоне

+0,05
Пределы допускаемой основной приведённой (к диапазону измерений)

погрешности измерений уровня жидкости в диЕшазоне измерений св. 30 до

55м,%

+3
Пределы допускаемой основной

раздела сред (уровня подtоварно
абсолtотной погрешности измернпй уровня
й воды) в диzшазоне измерний от 0 до З0 м

ммвключ

+0 05
Пределы допускаемой основной привелённой (к диапазону
погрешности измерений уровня раздела сред (уровня подто

измерений)
варной воды) в

ий св. 30 до 55 м,Vо,о/одиапазоне из

+0,025 (r-l)2)

до предельньн значений
на каждые l0 ОС, мм

ин иизмостипои оон аосо.]Iютниолнитель ерепо грешнскаемои дод пуПределы
оненииино откJIпня ов водыи вня дто ) привня вар(уросредуроуро

0ыхMaL,,IbHны отемпот (2 ,с)
условийо рalющеи ерат}рсредытуры кружтемпера

п онаазо TeN{ редычего диап ужающейкрературрабо

%

ииназоои кнв ио диап )поси о измеренункаемо (сп риведённдопуределы
м иоковняачезн ниям гоованияо из лирунтростио урооп ереннеобразпргрешн

оипв}iя водыодтовня )и с варн|,1изм о (}рораздела средуроеряем ) реды(
20си гнаJIи 4оBbD{ о мА,кото выи )вшrный (дrвыи ианалого ун
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+0,12

Пределы допускаемой дополнительной приведенной (к длапазону измерений)
погрешности преобразования измеренного значения }ровЕя контролируемой
(измеряемой) среды и уровня р:вдела сред (}ровня подтоварЕой воды) в

ан,rлоговьй унифицированньй токовый вьD(одlой сишал (4 - 20) мА при
откJIонении температуры окружающей среды от температ}ры нормальньD(

условиЙ (20 "С) до предельньD( значениЙ рабочего диaшtiзона температур

окружающеЙ среды на каждые 10 "С, %

от -40 до +70[иапазон измереЕий температуры прод).тffа3), 
Ос

пределы абс ерений тур ]ы смиз темпйо оп ешностипо ои олютн ерад грускаем
от 600 до 1400.Щиапазон измерений плотносм продукгаЗ), кг/м
*0,5; (+1,0'))ерений мзкг/опл тностиизмостиио оабс олютн пи оп о аемд грешнпускределы

ечания:
значение устarнавJIивается при поверке уровнемеров без демонтажа на месте

экспJryатации.
I - .ллсло полньD( и непоJIньD( метров, поJrученных при измерении уровшI.
При использовшrии многофункционального буйка.

прим
l)

2,

3)

Таблица 2 - чень о ипо

3. Требовапия к усJIовпям проведеЕпя поверкп

3.1. При проведении поверки в лаборатории должны бьrгь собrлодены следуюIцие

условия:
- температура окружающего возýха от 15 ОС до 25 ОС,

3.2.ПрипроведениипериодическойповеркивУсловияхэкспJryатаЦиидолlrсrыбьrгь
соб:подены следующие условия:

- температура окружающего воздуха и поверочrой среды от 5 ОС до 35 ОС;

- контролируемzц среда соответствует требоваяи-шл экспJryатационной докlтиентачии

на уровнемеры;

обязателъность вьшоJшениJl
операций поверки при

периодическои
поверке

первитшои
поверке

Номер раздела
(пупкта) методики

поверки

дада6
изм

дада
,7

дада8

дада

дада105. Оформление результатов поверки
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+0,5

2. Перечень операций поверкп

При проведении поверки должны вьшоJlшIться операции, укar:}анные в таблице 2.

Наименование операции поверки

1. Внешний осмотр средства

2. Подготовка к поверке и
опробование средства измерений

3. Проверка прогр.lIr{много
обеспечения средства измерений

9

4. Определение мgтрологических
харакгеристик СИ и
полгверждение соответствия СИ
метDологическим требовшlияr,r
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- измеряемый продусг допускает р }герметизаIщю меры вместимости (продукг
не является токсичным, кипяIщлм или восплап{еняющимся при атмосферпом дaвлеЕии и
температуре окружающей сре.ФI, в мере вместимости отсугствует избыточное давление);

- перемеIIшвающее устойство в резервуаре (при его на,тттrи) откJIючепо;
- поверхность измеряемого продукIа должна быть спокойной;
- поверка уровнемеров во времJI грозы категорически зiшрещена.
3.3. Условия поверки не долrtны противореtшть условиям экспJIуатации средств

поверки.

4. Метрологические и технпческпе требоваппя к средствам поверки

При проведении поверки примеЕяют этttлоны, средства измерений и вспомогатеJIьное
оборудование, указанные в таблице 3.

Таблица 3 - из и и вспомогательное дование

Перечень рекомендуемьIх
средств поверки

Пункт
мп

Метрологические и технические требования к
средстваJr,r поверки и оборудованию, необходп,rые

для проведения поверки

Основпые средства поверки
Система лазернiля измеритепьнм
XL-80, рег. Jф 35362-13

9.1. l Рабо.шй этыIон 2-го разряда из части 2 гПС,
угверждённой приказом Росстандарта от 29, l2.20l 8

.N! 2840, (измеритель линейньп< пермещений
лазерньй в диапдlоне от 0 ло б0000 мм),
ПГ +(0,02+0,5,I) мкм, где L - измеряемое
перемещение, м

Рулетка измерительнrul
мета.плическм РНГ,
рег, Ne 60606-15

9.1.1,
9.|.2

Рабо.шй эталон 2-го разряда ГПС, утвержлённой
приказом Росстандарта от 30.12.20l9 Ns 3459

Капибратор
многофупкшпонатrьньш:i и
коммlтrикатор ВЕАМЕХ МСб,
рег. М 52489-13

9.2 Рабощй эталон 2-го разряда ГПС, 1твержлённой
приказом Росстаrиарта от 01,10.2018 Ns 209l (Об

}тверждении государственной поверо.пrой схемы
дJul средств измерний силы постоянного
электрического тока в диrшазове от 1,10-1б до
l00 AD

Термомегр ПТСВ,
рег. М 32777-06

Рабо,п.rй эталон 3-го разряда ГПС, утвержлёпной
прикд}ом Росстандарта от l9.|1.2024 г. Ns 2712

9.з

Измеритель плопlости
Iс{дкостеЙ вибрационньш1 ВИП-
2мр,
рг. JФ 27163-09

Рабощ.rй эталон единицы плотности, поверенньй в
соответствии с локальной поверошrой схемой
(пример в приложении А)

9.4

fIлотномер IIЛОТ-3Б,
рг. Nо 20270-12,
поверенный в установленном
порядке в качестве рабочего
эт:lлона по настоящей методике
поверки

Рабочий этtшон единицы плотности и температуры,
поверенныйвсоответствиислокальной
поверочпой схемой (пример в приложении Б)

Вспомогатеrьное оборудовшrие
Термогигрометр ИВА-6А-Д,
рег. Nя 46434-1l

7 9 Средство измерений температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от -l0 ОС до +40 ОС,

пг +0,5 "с,

Спранuца 5 uз 14
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средство измерений относптеJьной
влФкностп воздlха в диапазоне от З0
до 90 %, Пг +3 %;

средство измерений атмосферного
давления в диlшазоне от 80 до 106 кПа"
Пг +0,5 кпа
Термостат, дишlазон температур
от -40 оС до +70 оС

9 Пробоотборник гост 2517_2012

Примечания:
1. .Щопускается использомть при поверке другие угверждённые и аттестов:lнные эталоны
единшI величин, средства измерений уIверждённого типа и поверенные, удовлетворяющие
мgгрологическим требовшrилrr, указанным в таблице.
2. При перлаче единицы уровня к средствам измерений погрешность рабо.пrх этzlлонов, от
KoTopbD( осуществJIяется передача единицы, долrrша бьггь как мипимум в 1ри раза меЕьше, чем
погрешность средств измерний.

5. Требоваппя ýсловия) по обеспечепию безопасностп проведеппя поверки

При провелении поверки должны выпоJшяться следующ{е требования безопасности:

- к проведению поверки допуск:lются лица' прошедшие инструктаж по технике
безопасности на рабочем месте и имеют группу по техяике элекгробезопасности не ниже
второй;

- вся аппарат}р4 питающ ся от сети переменного токц долхна быть заземлена;

- все разъёмные соединения линий электропитzlния и rшний связи долlсrы быь
испрalвны;

- соблюдать требования безопасности, укaх}iшные в техrrической докУментации на СИ,
примеЕяемые средства поверкй и вспомогатеJьное оборудоваrrие.

б. Внешнпй осмотр средства измерений

результат внешнего осмота считается положительным, если вьшолняются следующие

требовшrия:
- соответствие комплектности СИ и внешнего вида экспJrуатационной докрлеЕтации;

- соответствие изображению, приведённому в описании типа;

- отсугствие мехiши.IескиХ повреlцений, препягств},юIщх прведению поверки;

- паличие заводских номеров и маркировки.
В пртивном сlryчае результат по дllнному пункry отрицательньй.

7. Подготовка к поверке п опробование средства пзмерепий

7.1. Проверить соответствие условий поверки по п. 3.

7,2. Вьцержать СИ не менее l часа в условиях, приведённьп< в п, 3,

7.3. Подготовить Си, эталояы и вспомогательное оборудование к проведению

измерений в соответствии с руководствtlми по эксIшуатации.
7.4. Опробование допускается совместить с определеIrием метрологических

характеристик.
7.5. При поверке на месте эксплуатации с помощью рулетки наносят слои

бензочувствительной или водочувствительной (при измерения( уровня границы раздела

жидкЙ срел (нефть / нефтепрод},кт - подтоварнм вода)) пасты (при пеобходлмости) на yracToK

шкaUIы рулетки, в пределlD( которого булет находиться контоJIьвая точка,

Спранuца б чз l4
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8. Проверка программпого обеспечепия средства измереппй

8.1. Вьвести на дисплей уровнемера дtlнные о прогрillr,lмного обеспечения (далее - ПО) в
соответствии с руководством по экспJryатации.

Результат проверки считzlют положительным, есJIи идентификациоIlные дд{Еые ПО
(номер версии) соответствуют 1х.х, где (х)) может принимать значение от 0 до 9 и не относится
к метрологически зна.п{мой части ПО.

В ПРОТивном сJr}пrае результат по дalнному п}цкту отрицательньй.

9. Определение метрологическпх характеристик СИ и подтверждение соответствшя СИ
метрологическим требованиям

9. 1. Определение погрешности измерений уровIrя
9.1 .1 Определение погрешности измерений уровIrя в лабораторньD( условиях
Определение погрешности измерений уровня проводится на пяти проверяемьж точкzlх,

pzlвHoмepнo распределённьп< по всему диalп }ону измерениЙ }ровня: l/mi,i 0,25Н,л;0,5Н.*;
0,75Нr-; Нл*, tде Hrin, Нл* - значеЕие нижЕего и верхнего пределов ди:шазоЕа измерений

уровнJI поверяемого уровнемера. Допускается откJIонение выбранной то{(l{ на +10 О/о

относительно рассчитанного значения.
Число измерений на каrкдой поверяемой Tolme должно быrь не менее двlх.
Основнlто абсолютную погрешность измерениЙ уровlrя Ал мм, в каждоЙ поверяемоЙ

точке опредеJUIют по формуле

(1)

где Д7 - уровень, измеренньй уровнемером, мм;
11. - уровень, измеренньпi эталоном, мм.

Основную приведенную (к диапазону измерений) погрепшость измерений }ровня }д, 
О/о,

в каждой поверяемой Totкe опредеJIяют по формуле

Yн (2)

где Дrпчп - диапазон измерений )?овня, мм.

Пршrлечания:
1. Пршенеrпае рулsпсr в качестве эталона допускаflся тоJъко д,ш д,raшазона измерении 0т

30 до 50 м.
2. Определеrме погр€шнойи измерlпrй }ровЕя раздела жи,щих сред проводится

alналогиtlно.

н,-н"
- , ".100

Н on^n

Резуrьтат поверки по дzlнному п},нкту сtмтают положитеJъным, есJIи погрешностъ в каждой

тоtке при каждом измерении Ее превышaЕт значеrптй, указапньп< в табrпще 1,

В противном СJI}п{ае результат по данному пу{кту отрицательнъй,

9.1.2 ОпрелелеЕие погрешности измерений уровня ва месте экспJryатшIии при

периодической поверке

,Щопускается проводить период{ческ},ю поверку уровнемеров на месте экспJIуатации в

случае вьшолнения след},ющих условий:
- измеряемьй пролукт допускает рaвгерметизацию меры вместимости (пролукт

не явJIяется токсиrшым, кипящим или восплatп,tеняющимся при атмосферIrом давлении и

Сtлранuца 7 щ 14
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температ}ре окружающей среды, в мере вместимости отсугствует избыточное давление);

- перемешивalющее устройство в резервуаре (при его Ее'IIгп,Iи) откJIючено. Поверхность
измеряемого прод},кта должна бьrгь спокойной.

Если имеется возможность з{шоJпrения/опорожнеЕия меры вместимости до
определёпньD( уровней, значение KoTopbD( одIозначно определеЕы, нzшример, конструкцией

резервуар4 проходяIщй трубопроводов или техпологическим процессом, то поверка может
производrться по д{lнным )ровням,

Количество проверяемьD( точек должно бьпь не менее .щух,
Вктпочить поверяемьй уровнемер и зафиксировать на нём нулевую коЕтольную

отмgгку, опустить рулЕпry через измерительньй :пок меры вместимости и по её шкале

зафиксировать высоту поверхности раздела (жидкость - газовое прострalнствоD (далее - ВысОта

газового простр:lнства) или считать значения уровня с эталонного }ровнемера' устrlновленЕого
на этой же мере вместимости.

Поправку Дllо, мм, определить по формуле

Ано _ дб _;rэ 
, (з)

где i/6n - значение уровня, измеренное уровнемером, мм;
116'- значение уровЕя, измеренное эталоном, мм.

Примечание - При применении рулетки за значение f1o', мм, приIrять зЕачение

резуJIьтатов измерний уровIrя, вы.IисJIяемое по формуле

нз= HB,[t+c., (тý-тД)]-+ [1-о.,(20-4)], (4)

где i/6 - базовая высота резервуарц значение которой опредеJIить по протокоJIу поверки

резервуара мм;
сст - температурньй коэффишиент ;пlяейного расширенRя материала стенки резервуара;

cs - температурпьп1 коэффишент rпlнейного рaлспшрепItя материаJIа этшlопной

измерительной леrrгы;

тý - температура возд}ха при поверке резервуарц значеЕие которой опредеJIить по

протокоJry поверки резервуарц 
ОС;

Тý - температура возд}ха при измерении высоты газового пространствц ОС;

Нý, - высота газового прстанстм при i-ToM измерении, л,п{;

,n - Iшсло измернлй высоты газового простанств4 прпнимаемое не менее пяти.

Повьппаrот(попижшm)УровеньжиДостидокш(дойповеряемойточки'снимают
показalния средства измерений и результаты, поJI}ченные с эталоЕа,

Уровень жидкости Н;, ММ, измеренньй уровнемером в 7-той контрольной точсе, с

уrётом поправки, опредеJrяют по формуле

Нj=Нпуi-ДНо, (5)

где Нпу; - ПОКfi}ilВие поверяемого },рвнемерц мм,

при применении рулетки в качестве эталона высоту гzlзового пространства в каlrсдой

поверяемой точке при каждом измереuии, определить в следrющей последовательности:

l) рулетку, опустить через измеритеJIьньrй ,тпок меры вместимости Еиже поверхности

жиJкости на гrryбипу около 1000 мм;

Спранuца 8 ttз l4
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2) первьй отсчёт (верхний) взять по шкме рулетки. При этом, для облегчения

измерений и расчётов рекомендуется совмещать отметку цеJIьD( значениЙ метра на шкале

рулетки с верхяим краем измерительного JIюка;

3) рулетку поднять (строго вверх без смещения в стороЕы) до появленшI над верхним
краем измерительного JIюка смоченной части ленты и взять отсчёт по шкaше ленты (ниlrсrий

отсчёт) с точностью до l мм.
Измерить высоту газового прострilнства в каждой поверяемой точки не меЕее пяти раз.
Уровень жидкости в каждой поверяемой точки Щr, мм, выIшслить по формуле

г4 lrl
нiэ = нв, [1 + с"", (TJ - Ц)] - "=#, [1 - с,, (20 - $)], (6)

опрделеrие погреIlшости измерншi ypoBlul р:вдела ж,lдких сред провод,rтся

анaцоrично с помощью рулетки и собrподенисм условий п. 7.5.

Расчёт погрешности измерений уровня проводится по формулам (1), (2).

Результаты поверки по дzlнному п}цкту считЕlют положительными, если погрешность

измерений 1ровня в каждой поверяемой точке не превышает значениЙ, }казанньD( в табrп,rце 1.

В противном сл}чае результат по д:lнному пункry отрицательньй.

9.2. Определение основной приведённой (к диапазону измерений) погрепшости

преобразования измеренного значения уровня кон1ролируемой (измеряемой) среды и уровIIя

рaвдела сред (1ровня полговарной во.щl) в анмоговьй упифичированньй токовьй вьп<одlой

сигнал (4 - 20) мА (при на,тичии токового выхода)
Проводится одновременно с п. 9.1.

подк-lпочить к }ровнемеру Си силы постоянного электрического тока в соответствии с

р}ководством по экспJryатации.
Перес.штать измеренное значение силы тока в измеренньй уровень ЯJ,, мМ,

Расс.плтатЬ приведёнЕ}тО погрешностЬ преобразованиЯ измеренногО значеЕия }ровнJI в

ана,rоговьЙ унифицированньй токовьЙ вьп<одноЙ СИГН€rЛ /п 7о, по формуле

Н,, - Н,
- " ,.100

Ндп"п

РезУльтатыпоВеркипоД'шномУпУнктУсчитаютположительными'еслипогрешностьв
каждой поверяемой то,п<е не превьIшает значений, указzшньD( в табштце 1,

В противном сJгrIае резуJrьтат по дltпному пуЕкry отрицательньй,

9.3. Определение абсоJпотной погрепшости измерений температуры (при использовании

многофункционагьного буйка)

9.3.1 Опрелеление абсоrпотной погрешности измерений температуры в лабораторньп<

условиях
Буёк

термометр должен быть расположен в термостате на

установить значение температ}ры в термостате равным

(7)

гlryбине датчика температlры буйка.

минус 40 ОС. Зафиксировать значения

(8)

Yt

уровнемера полностью погрузить в рабочпй объём термостата. Эта,rонньй

измеренвой температуры уровЕемером и этаJIонЕым термометром,

PaccwrTaTb абсоr*rrl"о ,rо.р"-ность измереЕий температуры Д', ОС, по формуле

At= tt - to,

где /6 - ТеМПеРаТ}ра" измереЕнм термометром, ОС;

/; - ТеМПеРаТ}Ра, ИЗМеРеННаЯ УРОВПОМеРОМ, 
ОС,
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Повторить измерения в термостате при значепил( температ}ры пJпос 20 ОС и плюс 70 ОС

и рассчитать погрешность по формуле (8).

Результаты поверки по данному п}цкry счит:lют положитеJIьными, если погрешность в

каждоЙ поверяемоЙ точке не превышает значениЙ, указанньж в таблице 1.

В противном сJгrrае результат по данному пункту отрицатеJrьньй.

9.3.2 Опрелеление абсоJIюпrой погрешности измерений температ}?ы на месте

эксIшуатации при периодической поверке
Проводится одrовременно с п. 9.1.2.

Взягь прбу жилкости с уровней, на KoTopbD( находlтся многофункчиона.llьньй буёк,
Расс.штать абсоrпотную погрешность измерений температуры Ar, оС, по формУле (8).

Результаты поверки по дlшному п}нкту считают положительными, если погрешность в

каlсдой поверяемой точtе не превышает значений, указанньп< в табrпrце l.
В противном слrrае результат по данному пluкry отрицательньй.

9.4. Опрлеление абсоrпотной погрешности измерний плотности (при использовании

многофункционшrьного буйка)
9.4.1 Опрлеление абсолотной погршности измерний плотности в лабораторньпк

условил(
Определение погрешности проводится на тЁх образцах жидкости в д,raшазоЕе от 650 до

l400 кг/м'.
Буёк уровнемера полностью погруJить в ёмкость с )юrдкостью Ib 1. Взять прбу

)пlдкости и измерить её плотность эталоном, Зафиксирвать значения измеренной плотlости

)ровнемером и эталонным плотномером (приведённой к условиям измеренrй плотности

уровнемером).
расс.штать абсо.lпотную погрешность измерний плотllости ф, кг/м], по формуле

(9)

ГДе Р0 - ПЛОТНОСТЬ, ИЗМеРеННМ

плотности уровнемером, кг/м';
плотномерм и приведённая к условиям измеренrй

Р; - ПЛОТНОСТЬ, ИЗМеРеННZUI УРОВНеМеРОМ,
,зкг/м .

Ьо= pr - Ро

Повторить измереfiия на двух друЕrх жидкостл( и рассIштать погрешность по формуле
(9).

результаты поверки по данному пункту сtплтают положительпыми, если погрешность в

каждой поверяемой тоrп<е не превышает значений, 1казанньпt в таблице 1,

В противном СJrуr{ае результат по д:lнному пункry отрицательный,

g,4.2 Определение абсолютной погрешности измерений плотности на месте

экспJIуатации при периодической поверке
Проводится одновременно с п.9.1.2 u 9.3,2.

Взять пробу жид*оa- a уро"raй, на которьпt на(одится многофункчиональньrй буёк.

Рассчитать абсоrпотную пЪгрешность измерений плотности ф, кг/м', по формуле (9).

результаты поверки по даяному пункту считают положительными, если погрешность в

каждой поверяемой точке не превышает значений, }казанньж в таблице 1,

В противном слуIае результат по дzlнному пункту отрицательвьrй,
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l0. Оформленпе результатов поверки

10.1 . Результаты поверки оформляют протоколом произвольной формы.
10.2. Сведения о результатах поверки передzlются в Федера.llьньй информационньй

фонд по обеспечению е,щпства измерений.
10.3. Положительные результаты поверки удостоверяются отметкой в паспорте и (иrш)

дополнительно по змвлению владельца свидетельством о поверке, оформленньп,r в

соответствии с действующими нормативIIыми документчlми в области обеспечения единства
измерений.

l0.4. При проведеЕии поверки в сокращённом объёме в сведениях о результатЕlJ( поверки

СИ в разделе (дополнительные сведения> }казать (поверка в сокращённом объёме по канаlrу

измерений...>.
1 0.5. Знак поверки на СИ не наносится.
10.6. При отицательньж результzrтах поверки СИ к эксплуатации пе допускают и

дополнительЕо по зzlяыIению владельца оформляют извещение о непригодности в соответствии
с действующими нормативными док}ъ{ентalми в области обеспечея измерений.

Разработали:

Нача:ьник отдела 208

Велущий инженер отдела 208

Б.А. Иполитов

А.А, Счлин
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Прилояtение А
(справочное)

Лока.пьная поверочнarя схема

Рисучок А.1 - Пример лока.rьной поверо.пrоЙ схемы при поверке
измеритеJIя плотности жидкости вибрационного вип-2мР в качестве рабочего этalпона
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Госуларственные стандартные образцы плотности жидlФсти,
_регистрационныЙ номер в Федеральном информационном
фнде по обеспечению единства измерений гсЬ 8579-2004,

8582_20и, 8l02-2002
m 683,0 до l624,0 кг/мr,

Д= + 0,05 кг/мJ

Прямые измерения

измеритель плотности жидкости вибрачионный вил_2мр,
регистрационный номер в Федеральвом информачионном

фонде по обеспечению ед}lнства измерений 27l63-09
в диалазоне измерений от 650 до 2000 кг/мr,

А= +0,l кг/мr

Непосрелственное сличение
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Серво-уровнемеры BJLM-8OH (канал плотности)
в диалазоне измерений от 600 до l400 кг/м],

^=+(0,5 - 1,0) кг/м]
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Прплоэкенпе Б
(справочяое)

Локальная поверочнiul схема

Рисунок Б.l - Пример локмьной поверочной схемы при поверке
плотIrомера ПJIОТ-3Б в качестве рабочего эталона

Примечшrие - Использование IIЛОТ-3Б в качестве рабочею эталона возможно только при
поверке на месте эксплуатации для жидкостей с плотностью от 650 до 1010 кг/мЗ и

темпераryрой от -40 ОС до +60 ОС.
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рабочий эталон плотности в
соответствии с Приказом

Росстаяларга от 0I .l l .20l9 г.

N9 2603
оr 650 до 2000 кг/мr,

Д= + 0.05 кг/мr

СИ темпераryры
диапазон измерений
ml5оСдо25ос,

А=+0,05"С

Непосредственное сличенис

IIЛОТ-ЗБ, регистационный номер в Федеральном
информационном фнде по обеспечению единстм измерений

2Ф10-12
диапазон измерений плOтности от 650 до l0l0 кг/м],

Д = +0.3 кг/м]
диалазон измерений температуры от -40 ОС до +60 "С,

А= +0,2 .С

Непосредственное сличение

Каналы плmности измерительных систем
по учегу нефтепродукгов

в лиапазоне измерений от 650 до l0l0 кг/мr,
Д: +1,0 кг/м]

Каналы темпераryры измернтельных систем
по учёгу нефепролукгов

в диапазоне измерений от -45 ОСдо +60 ОС,

Д= *0,5 "С
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Прпложенrrе В
(справочное)

Использовапие измеритеJUI линейньп< перемещений лазерного

\

\-

\

Рисlнок B.l - Пример схемы проведениJI поверки уровнемера с использованием
измеритеJIя лшrейяьD( пермещений лазерного: l - поверяемьй уровнемер, 2 - буёк, 3 -
оптический отрlDкатель из комплекга измеритеJlя, 4 - измеритеrь lшнейньп< пермещений
лазерньй.

Примечание - Определить cylмapн}To массу поплавка и оптического отрaDкатеJIя.

Значение этой массы зaшисать в уровнемер в соответствии с руководством по экспJryатации,
После проведения поверки записать в }ровнемер изЕачilльпую массу поплiвка.
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